

ВПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
ПОДНИМАЙТЕСЬ!
ОГОНЬ

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 90 (4141)
СУББОТА
26
июля
Цена 2 коп.

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К КОММУНИЗМУ

СОЗДАТЬ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

Недавно состоялся шестой пленум Кемеровского обкома КПСС. Пленум рассмотрел вопрос о мерах по дальнейшему укреплению кормовой базы общественного животноводства и подготовке к уборке урожая 1975 года. С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

В прениях по докладу выступило 13 человек, среди которых слово было предоставлено и бригадиру животноводческой бригады совхоза «Яйский» М. А. Борщеву. Сегодня мы публикуем его выступление.

Обеспеченность хозяйства кормами всегда волнует нас, животноводов.

В последние годы в районе производство кормов отстает от темпов роста поголовья животных. Так, за пять минувших лет поголовье увеличилось на 29 процентов, а производство кормов — лишь на 20.

Большие надежды у нас нынче на сенаж. Известно, что качество его зависит от соблюдения технологии закладки и хранения. Мы часто нарушаем эту технологию из-за недостатка техники, отсутствия полиэтиленовой пленки и по другим техническим и организационным причинам.

Важный резерв повышения качества корма — приготовление витаминной муки. Но и тут проблемы: не хватает запасных частей к сушильным агрегатам, мешков под готовую продукцию.

В нашем районе основной удельный вес составляют корма с естественных угодий. Урожайность здесь в прошлом году была 6,7 центнера с гектара, то время, как семенные травы дали по 20 центнеров. Ясно, что структуру сенокосов в районе нужно пересматривать в пользу посевов многолетних трав.

Необходимо также создавать в хозяйствах орошаемые культурные пастбища и сенокосы. В районе их, в од-

ном колхозе «Родина», всего 150 гектаров. Этого явно недостаточно. В нынешнем году шефы из Анжеро-Судженска и Междуреченска должны были сделать в нашем совхозе и колхозе «Родина» еще 250 гектаров поливных пастбищ. Но работы эти еще не начаты. Район никак не может получить из институтов проектную документацию.

Большой резерв увеличения кормовой базы в нашем районе — поверхностное и коренное улучшение сенокосов и пастбищ. Району в 1975 году запланировали раскорчевать 200 гектаров естественных угодий. План мы выполним. Но этого мало. Нам надо улучшить ежегодно 500—700 гектаров лугов. Но тут — препятствие: нет соответствующей материальной базы.

Плохо относятся к насущным нуждам животноводства совхоза наши шефы с Анжерского машзавода. Начали они строить кормоцех для приготовления соломы и бросили дело наполовине. И теперь неизвестно, войдет ли в строй до начала зимовки скота этот необходимый хозяйству объект.

Животноводы нашей бригады взяли на завершающий год пятилетки высокие обязательства. И я могу заверить коммунистов области: слово свое бригада сдержит.

ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

По совхозу «Анжеро-Судженский»

А. А. Эллер — тракторист-машинист, работающий на пресс-подборщике, выполняющий сменные нормы на 220 процентов.
Г. Жуков — тракторист-машинист, работающий на подборке сена, выполняющий сменные нормы на 150 процентов.

По колхозу «Победа»

В. В. Букартек, И. Г. Суржанский, А. И. Парахневич, — трактористы-машинисты, работающие на прессовке сена и закладке сенажа, выполняющие сменные нормы на 160—170 процентов.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 25 июля колхозы и совхозы т., закладке сенажа—1973г., производстве витаминно-травяной муки —28 тонн.
9850 га, из них на сено — 7700 га, на сенаж—1905 га.

Витаминной муки заготовлено 364 тонны—27,1 процента к заданию, застоговано сена—4537 т, заложено сенажа 7835 т, или сена и сенажа вместе—39,4 процента.

За прошедшие двое суток прибавка составила: на косовице трав —1197 га, на стоговании сена—1046

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скошено всего трав, во второй—заготовлено сена, в третьей—заготовлено сенажа, в четвертой—сена и сенажа вместе, в пятой—приготовлено витаминной муки (в процентах) к плану:

КОЛХОЗЫ:	1	2	3	4	5
«Победа»	68,6	32,7	50,7	40,5	—
«Родина»	78,9	49,9	—	26,8	33,8
СОВХОЗЫ:					
«Улановский»	76,1	28,2	60,9	46,0	24,8
«Марьевский»	70,1	27,0	80,0	42,5	13,7
«Яйский»	95,5	28,1	66,7	54,3	34,0
«Анжеро-Судженский»	89,7	41,6	17,0	29,5	—
«Первомайский»	75,8	28,8	53,6	43,3	—
Вознесенский откормсовхоз	63,7	31,4	13,8	19,2	6,7

В райкоме КПСС, исполкомом районного Совета, районном Совете профсоюзов, райкоме ВЛКСМ

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между промышленными предприятиями района за II квартал 1975 года бюро райкома КПСС, исполком районного Совета, президиум районного совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ постановили:

присудить первое место в соревновании среди промышленных предприятий района с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ по итогам работы за второй квартал коллективу тракторного завода (директор Г. К. Елифанцев, секретарь партбюро В. Н. Волошенко, председатель рабочкома В. Б. Горохов, секретарь комитета комсомола Г. В. Дунаев), выполнившего государственный план по реализации продукции на 107,8 процента, по производительности труда—на 106,7 процента и получившему 11 тысяч рублей экономии от

снижения себестоимости продукции.

Отмечена положительная работа коллектива лесопромышленного комбината (директор Г. Н. Струков, секретарь парткома И. С. Стерехов, председатель рабочкома Д. А. Латынин, секретарь комитета ВЛКСМ Б. Ф. Орехов), выполнившего государственный план по реализации продукции на 119,2 процента, по производительности труда—на 100,2 процента.

Указано на неудовлетворительную работу коллектива лесопильно-клепочного завода (директор В. И. Остроумов, секретарь парторганизации В. Я. Беклемешева, председатель завкома С. П. Шопила, секретарь комитета комсомола З. А. Чулкова), выполнившего государственный план II квартала по реализации продукции на 92,2 процента, по производительности труда—на 95,4 процента.



Заслуженным уважением пользуется на трактороремонтном заводе медник моторного цеха Юрий Николаевич Субботин (на снимке). Социалистические обязательства выполняет на 130—140 процентов.

За отчетные двое суток на закладке сенажа в хозяйствах района достигнуты высокие темпы. Особенно радуют результаты марьевцев, улановцев, яйчан. Хороших успехов на стоговании добиваются механизированные звенья совхозов «Яйский», «Анжеро-Судженский», колхоза «Родина».

По-прежнему тревожное положение остается с заготовкой витаминной муки: низка выработка на АВМ в совхозе «Марьевский», Вознесенском откормсовхозе.

СЕГОДНЯ ПО ТЕПМАМ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ ВПЕРЕДИ КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ», ПЕРЕВЫПОЛНИВШИИ ЗАДАНИЕ МЕСЯЧНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ СЕНАЖА.

РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Рабочий день в кормозаготовительном звене, которое возглавляет агроном Данковского отделения совхоза «Первомайский» коммунист Владимир Александрович Козлов, ежедневно начинается в семь часов утра и длится весь световой день. Здесь каждый душой болеет за порученное дело. Восемь опытных механизаторов трудятся, как один сложный механизм. Первым запекает свою трудовую песню «Беларусь» с подборщиком-копнителем, ведомый Леонидом Семеновичем Белоусовым. Вслед за ним вступают в работу две толкающих волокуши, управляемые коммунистом Михаилом Петровичем и Михаилом Васильевичем Ломтевыми. В их задачу входит не только подвозить сено к скирде. Они вдвоем начинают закладку «фундамента» стога и укладывают его до трех метров высоты, т. е. пока есть возможность работать этими агрегатами.

Виктору Александровичу Герберу, управляющему стогометом, доверено самое почетное дело — завершать скирду.

—Подкинь в срединку... По-больше на край...—подают команды стогоправы Иван Петрович Ломтев, Николай Николаевич Ревякин во главе со звеньевым.

Доведенное звену задание—ежедневно заскирдовывать 22 тонны сена—этот небольшой, но дружный коллектив ежедневно перевыполняет и застоговывает до 30 тонн. С 17 июля ими заготовлено 200 тонн добротного сена. До выполнения доведенного задания остается 150 тонн.

За пять дней сезонная норма звеном будет выполнена. Но звеньевой озабочен—не подошли травы.

—Половину оставшегося сделаем в ближайшие дни, — говорит Владимир Александрович.— а остальное придется добирать в августе.

Работа идет дружно, спорно, на глазах растут стога. В прошлом году это слаженное звено было лидером в соревновании на заготовке кормов. Можно быть уверенным, что и нынче оно не уступит своего первенства.

НАШ КОРР.

с. Данковка,

АВТОКЛУБ, автолавка и машина походной мастерской службы быта из райцентра берут курс на Судженку. За период кормозаготовительной кампании это первый маршрут агитпоезда. Ранее и бытовки, и работники торговли ездили к сельчанам порознь. Теперь к ним присоединились агитбригадовцы районного Дома культуры и клуба ЛПК — и агитпоезд готов.

На судженское отделение совхоза «Яйский» выбор пал не случайно. Хозяйство по темпам заготовки кормов вышло победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района. План заготовки сена и сенажа выполнен почти на пятьдесят процентов. Весомый вклад внесен и судженцами. Из запланированных 2500 тонн сенажа заложено более 2250. Резкий рывок сделан и в стоковании сена. На заготовку кормов мобилизованы, как говорится, и стар, и млад. Даже такие занятые люди как доярки выкраивают время и всецело посвящают его работе на лугах. Здесь сегодня передовая линия трудового фронта, здесь и место агитпоезда.

ПУТЬ на судженские луга лежит через село. Коллектив агитпоезда радушно встречают животноводы — доярки. Они вот-вот должны отправиться на дневную дойку, а пока... слово берут агитбригадовцы, гостеприимно распахиваются двери автолавки и фургона бытового обслуживания.

Бойко идет торговля... Шофер автолавки, он же и продавец, Владимир Доброновский предлагает газированную воду, конфеты, печенье, сигареты... А чуть поодаль расположились бытовки. Хозяйничают сегодня здесь закройщица ателье легкого платья «Сибирячка» Валентина Шабашева и закройщица вязального цеха Людмила Калашникова. Они привезли с собой готовые изделия, могут принять заказы на другие. Людмила предлагает женщинам и девушкам трикотажные кофточки.

— Мне вот эту, бордовенькую с беленькой отделкой, очень уж она нарядная, — обращается к Людмиле Калашниковой уже немолодая женщина. Берет вещь, тщательно рассматривает ее, прикидывает — к лицу ли. Покупка удачная. Такую и в райцентре не всегда сделаешь. Оно и понятно. В ответственные сельскохозяйственные кампании, когда на счету у сельчан каждый

час и каждая минута и в мастерских и ателье разбегать некогда, обслуживающие организации, доставляя к месту работы, предлагают им все самое лучшее, дефицитное, нарядное.

Светловолосой молоденькой девушке приглянулась синяя курточка с белой отделкой и «молнией» — «олимпийка». Ничего не скажешь, красиво, модно, практично.

АГИТПОЕЗД В ПУТИ

Для тех,
кто на лугах

— А мне платье, вот то, красивое, — дает точное определение изделию ателье «Сибирячка» одна из доярок. И Валентина Шабашева подает ей цветное нарядное платье из плотного шелка.

Угодили ли бытовки сельчанам в этот раз? Несомненно. Это нетрудно понять по возбужденным сияющим лицам. Простят почтаче приезжать судженцы и Владимира Доброновского.

ВРЕМЯ в путь. Оставляя за собой шлейф дорожной пыли, агитпоезд двинулся дальше, к тем, кто сегодня непосредственно решает судьбу зеленой жатвы. О его приближении кормозаготовители догадались сразу же по звонким задорным песням и звукам баяна, широко и свободно льющимся из окон автоклуба.

— Приехали вовремя, — говорит управляющий отделением И. С. Мазурок. — Обед заканчивается, и несколько минут люди смогут отдохнуть. Так что, добро пожаловать.

Руководители агитбригады — методисты районного Дома культуры и клуба ЛПК Татьяна Мосина и Мария Юркова — тотчас же добыли сведения о передовиках, чей труд достоин похвалы.

На небольшой зеленой лужайке, полукругом врезавшейся в лес, расположились трактористы, шоферы, раскладчики сенажа и другие рабочие. Инструктор райкома партии Г. П. Карбышев, также прибывший с агитпоездом, коротко знакомит кормозаготовителей с международным положением, останавливается на важных пробле-

мах советско-американских взаимоотношений, разрядки международной обстановки. Внимательно слушают люди. Это нужно им знать, особенно в страду, когда не всегда найдешь время для чтения газеты или журнала.

— Агитбригада, на старт! — звучит шутивая команда инструктора отдела культуры райисполкома М. И. Мартыненко.

— Здравствуйте, люди песен достойные, Трактора выводящие на поля! Люди-рабочие, люди с ладонями шершавыми, как земля.

Чисто, проникновенно звучит голос ведущей Татьяны Мосиной. Какие верные слова, как точны они... И вот уже широко и раздольно плывет песня Броневецкого «Ох ты, Русь моя...»

...Николай Горбачев, Иван Исаченко, Николай Королев, братья Сидорцовы, Михаил Байруллин, — это их чествуют сегодня.

Тепло принимают люди в исполнении дуэта песню «Приснись». Горячими аплодисментами награждают Анатолия Ракитского за песню «Не везет».

Концертная программа включила в себя и художественное чтение — юмористические рассказы, и песни в исполнении вокальной группы девушек.

ЧТО можно сказать о выступлении агитбригадовцев? Первый блин не оказался комом. Для членов агитбригады Тани Лапиной, Ольги Кусковой, Жени Семеновой, Тани Цапаевой это был своеобразный экзамен, первая творческая, если можно так назвать, встреча с сельчанами. Без сомнений и волнений не обойдешься.

Хочется пожелать агитбригадовцам большей четкости и отработанности программы и отдельных номеров ее и, главное, боевитости. Смелее идите к людям, они ждут вас. В добрый путь, агитпоезд!

Т. АНАНЬЕВА.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Четырнадцать лет работает швей-мотористкой на швейной фабрике «Восход» Лидия Кузьминична Косьякова. Коллектив фабрики по праву гордится этой труженицей: пятилетний план ею выполнен за четыре года. На снимке: Л. К. Косьякова.

Фото Н. Павкина.

● КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

МЫ ВАС НАУЧИМ ВОДИТЬ ПОЕЗДА

Итак, человек закончил школу. Как сложится его судьба дальше? Не произойдет ли ошибки от не продуманного шага, неверного совета, собственной инертности? К сожалению, еще живучи неверные представления о рабочих профессиях, о профессионально-технических училищах.

В то же время не трудно привести массу примеров, когда поступивший в училище молодой человек весьма скоро начинал по-настоящему любить будущую профессию, активно участвовать в общественной жизни коллектива.

Ничуть не сожалеют, а, наоборот, гордятся те, которые пришли к нам в училище, чтобы получить профессию железнодорожника. Они признаются, что даже не предполагали, до чего это здорово — учиться в профтехучилище.

Сама постановка всего учебного процесса в училище с первого дня приобщает к труду, заставляет рассматривать училище как дом, в котором ты не гость, а хозяин.

Особое положение занимает в училище мастер производственного обучения. Это не только специалист своего дела, но и педагог, призванный развить у ребят чувство любви к рабочей профессии, сделать его стойким, воспитать его достойным гражданином нашей Родины, активным строителем коммунистического общества. Вот они, отдавшие много лет железной дороге, мастера нашего училища железнодорожного профиля, как Г. И. Ляшенко, П. Т. Кучер, М. Г. Гончаров, Я. Ф. Дастушкин и другие. Это как раз те люди, которые сочетают богатый профессиональный опыт и педагогическое мастерство. В их руках рабочий инструмент сам выступает как убедительный аргумент трудового величия.

По самой сути своей педагог — всегда пропагандист и политический воспитатель. Ведет ли он занятия в кабинете, беседует ли со своими учащимися, он для своих воспитанников человек, который направляет на добрый путь, помогает убедиться в правильных убеждениях на верных идейных позициях. Много труда и энергии отдают наши опытные преподаватели Ф. П. Хмельницкий, Г. Ф. Королева, Т. Н. Черкашина, В. М. Глазырин и др. Это они преподносят твердые и прочные знания учащимся, будущим работникам железнодорожного транспорта.

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда отно-

сились к подготовке кадров, как к важной партийной и государственной задаче. Можно с уверенностью сказать, что система профессионально-технического образования остается главной кузницей страны по подготовке квалифицированных рабочих кадров.

Именно за партой, в учебных мастерских нужно учиться, чтобы завтра смело встать на смену людям, отдавшим производству свою жизнь, чтобы старшее поколение рабочих, уходя на заслуженный отдых, без опасения могло вручить молодым свое любимое дело.

Чтобы получить прочные знания, у нас в училище имеется хорошо оборудованная лаборатория электрозвозного хозяйства со всеми действующими электрическими аппаратами, которые на электрозвозе; действующая схема электрических цепей электрозвоза; кабинет автортормозного оборудования; кабинет вагонного хозяйства; лаборатория СЦБ и т. д.

Тайгинское профессионально-техническое училище № 54 существует более 30 лет. За эти годы из стен училища вышли тысячи рабочих разных специальностей железнодорожного транспорта. Только в нынешнем году училище передаст на предприятия Западно-Сибирской железной дороги около 100 молодых специалистов.

С тем, чтобы продолжить общеобразовательный уровень знаний в этом году, планируется при училище организовать вечернюю среднюю школу, т. е. создать условия для учащихся получить выбранную им специальность и среднее образование.

Организованно проводят учащиеся и свое свободное время. Так, например, при училище работают волейбольная, баскетбольная, стрелковая секции. Ребята принимают участие в городских, кустовых, областных соревнованиях, где занимали призовые места. Наш хор в этом году в смотре на первенство узла в г. Юрге занял второе место. Имеется отличная библиотека с технической и художественной литературой.

Юноши и девушки! Поступайте в наше училище, приобретайте специальности работников железнодорожного транспорта.

И. МАКАРЕНКО,
директор ГПТУ-54.

27 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

На кораблях и в частях Краснознаменного Северного Флота широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Моряки-североморцы полны решимости с честью выполнить поставленные перед ними задачи. Во главе соревнования идут коммунисты и комсомольцы.

На снимке: отличник боевой и политической подготовки старшина I статьи группкомсорг Александр Антонов.

Фото С. Майстермана
(Фотохроника ТАСС).



Коммунистическая партия и Советское правительство всегда отно-

● ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

ЕСТЬ такая старая русская поговорка: дождь идет не когда просят, а когда косят. И, как правило, она оправдывается. Но в нынешнюю сеноуборочную кампанию погода стоит на редкость сухая и жаркая. Самая благоприятная для заготовки кормов.

У Миханла Иосифовича Водопьянова, председателя колхоза «Победа», озабоченное лицо: прошла первая половина ударного месячника, а темпы заготовки кормов пока еще низкие. По плану в течение месячника хозяйство должно заготовить 700 тонн сенажа и 820 тонн сена. А на 17 июля заготовлено было лишь одна десятая кормов от нужного количества. Оставалось 13 дней, и для того, чтобы успешно справиться с заданием, кормозаготовители хозяйства должны укладывать более, чем по 50 тонн сена и сенажа.

Председатель прибирается на счетах и уверенно заявляет:

—Справимся. Не подвела бы техника. Хотя ремонт ее был проведен своевременно, но в хозяйстве и в «Сельхозтехнике» не оказалось некоторых необходимых запасных частей. Пришлось реставрировать старые, а они не всегда надежны в работе. Сейчас принимаются меры, чтобы поправить положение.

Так было в первой половине месячника.

Боевое настроение председателя подкрепляется делами на лугах. Близь дороги, неподалеку

от села Ново-Николаевка, два механизированных звена ведут заготовку кормов. Одно трудится на скирдовании сена, второе — на закладке сенажа.

Звеньевой Николай Николаевич Шульц не многословен. Он священнодействует на большой скирде. Принимает со стога очередную порцию сена и вместе с папарником укладывает его в нужное место, подавая команды Александру Ивановичу Пономареву — трактористу, управляющему этой умной машиной. И растет зарод в считанные минуты.

Работа здесь не прекращается даже в минуты обеда. Обедают члены звена, заменяя друг друга.

Жарко палит солнце, все круче забираясь к зениту, вяло шелестит листва, уснувшими стоят травы. А вот в густом кустарнике, налево от полевой дороги, с небольшими прогалинами густого разнотравья в руках косарей звенят, сверкая под лучами солнца, косы, укладываемые в толстые валки сочную, ароматную траву.

Да, не будь нынешней техники, трудно было бы сейчас на селе. Но и старину нельзя сбрасывать со счетов. По неудобцам на тракторных сенокосилках не разбежишься. Вот и приходится матушке-косе отвечать.

За небольшим березовым колком слышится рокот тракторов.

Здесь уютжат скошенное поле два подборщика-копнителя. Непрерывным покоем течет вал сухого душистого сена в металлическую, похожую на огромную банку, емкость копнителя. Она наполняется в считанные минуты, и вслед за агрегатом остается крутая внушительная копна. Механизаторы коммунист Виктор Егорович Гордиенко и комсомолец Александр Юхов спешат. От их оперативности зависит работа стогамотов и всего звена. По две нормы в день вырабатывает Виктор Егорович. А вот у Александра из-за недосмотра «Сельхозтехники» дело идет куда хуже. Доверили парню новый подборщик. Радовался он, да напрасно. Агрегат оказался с дефектом. При транспортировке погнули задний клапан, вот он и тормозит работу. Копны за ним получаются неприглядными. Да и работа идет куда медленнее, чем у Виктора Егоровича.

Вот такие досадные помехи тормозят работу. Стараются люди наверстать упущенное, трудятся, рационально используя каждую минуту светового дня. И надо сказать, что их старания не проходят бесследно: темпы работ на лугах растут с каждым днем. По 60 тонн сена укладывают в стога ежедневно новониколаевцы и почти по 30 тонн сенажа. Спешат победовцы, чтобы до наступления ненастных дней полностью завершить заготовку кормов и обеспечить обществу скоту сытную зимовку.

В. МЕРЩИЕВА.

Колхоз «Победа».

СОВХОЗНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

Доброй славой рационализаторов в совхозе «Улановский» пользуются заведующий ремонтно-технической мастерской Александр Ми-

хайлович Прянишников, токарь Василий Емельянович Новиков и слесарь Михаил Харитонович Волобуев.

На их счету такие предложения, как «Реставрация муфты сцепления трактора Т-40», «Реставрация блока шестерен коробки

передач МТЗ-50» и другие.

Техническое творчество совхозных умельцев дает не только большой экономический эффект, но и способствует сокращению сроков ремонта тракторов и автомобилей.

НАШ КОРР.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ



На верхнем снимке: Татьяна Степановна Киселова — кладовщик межрайбазы. Член партии, ударник коммунистического труда, она постоянно в авангарде соревнующихся по достойной встрече XXV съезда КПСС.



благодарят В. Шурмилеву за внимательное отношение к ним, желают ей здоровья, счастья, дальнейших успехов в труде.

Сейчас Валентина, как и весь коллектив магазина, борется за досрочное выполнение социалистических обязательств в честь XXV съезда партии.

На снимке: В. А. Шурмилева.

Фото В. Матюшкина.

Стаж работы в торговле у Валентины Афанасьевны Шурмилевой небольшой — всего три года. Но уже за это время она в совершенстве овладела специальностью. И то, что магазин № 25 (р. п. Яя) постоянно выполняет план на 110 процентов и более, есть большая заслуга и Валентины Шурмилевой.

В «Книге жалоб и предложений» есть много отзывов, в которых покупатели

В ЗНОЙНОМ июльском воздухе разлит пьянящий запах разнотравья. Неповторима пора сенокосная. В начале лета прошли обильные дожди, потому луга и выпаса, несмотря на тридцатиградусную жару, выглядят свежими и зелеными. Хорошо организована и пастьба скота, и водопой, вот и надолго в нынешнем году по

знает результаты своего труда за день, за неделю, за месяц. Частой гостьей бывает у животноводов библиотечка сельской библиотеки, Екатерина Васильевна Стекланникова, а Мария Егоровна — ее незаменимая помощница.

Есть у Марии Егоровны более важное дело — она отвечает за воспроизводство стада

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ЕСЛИ ВМЕСТЕ, ЕСЛИ ДРУЖНО

шестой ферме колхоза «Родина» хорошие.

Большая заслуга в общем успехе принадлежит скотникам-пастухам. Лазарь Егорович Мерзликн давно находится на заслуженном отдыхе, а вот в горячую летнюю пору не смог усидеть дома. Пришел в правление колхоза и предложил свои услуги. Опытному животноводу нашлось дело по душе. Старый пастух не только сам трудится с ответственностью, но всегда делом и советом помогает молодым. Пастьба скота организована круглосуточно, с перерывом всего лишь на два часа в ночную пору.

...Обеденная дойка в разгаре. В уютном вагончике животноводов отдыхают скотники. Учетчик, она же осеменатор Мария Егоровна Студеникина заполняет график надоев. Впереди идет доярка, молодой коммунист Ирина Ивановна Кайзер. Здесь каждая доярка

по своей бригаде. И, надо сказать, что добивается отличных результатов. По итогам прошлого года на каждые сто коров в бригаде было получено 104 теленка. Все были сданы на откорм здоровыми и крепкими. В нынешнем году Мария Егоровна намерена улучшить показатель. За полугодие на 70 процентов от общего числа гурта уже прошел отел. Осеменатор уверена, что до конца года план и обязательство по получению телят будет перевыполнен.

Так вот и трудится этот небольшой, но дружный коллектив, прилагая старания, чтобы встретить XXV съезд партии новыми трудовыми достижениями в деле повышения продуктивности животноводства.

В. МИХАЙЛОВА.

с. Бекет.

● ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ КОРМОВОЙ ЦЕХ „ПРИКАМЬЯ“

Двенадцать человек высвободились на обслуживании АВМ-0,65 в совхозе «Прикамье» после того, как здесь была внедрена механизированная подача зеленой массы в агрегат. Совхозные умельцы приспособили для загрузки предварительно измельченной травы грейферный автопогрузчик на самоходном шасси РС-0,9, использовавшийся прежде в теплицах, и тракторный универсальный прицеп ПТУ-10К, служивший на ферме для раздачи кормов животным. Правда, в эти механизмы пришлось внести небольшие конструктивные изменения. Прицеп-кормораздатчик, например, сняли с колес, поставили на козочки, вырвав по высоте с засыпным бункером агрегата. Кроме того, дополнили его электроприводом и транспортером. И вот результат. Сейчас сменный «экипаж» агрегата сократился наполовину. Вместо восьми человек работают четыре: два машиниста и двое рабочих, занятых на отгрузке готовой продукции.

Считанные минуты требуются одному из машинистов, чтобы автопогрузчиком наполнить бункер-накопитель, а в нем зеленую массу подхватывает транспортер и равномерно подает ее в агрегат.

—Механизация труда на загрузке зеленой массы в АВМ не только высвободила хозяйству дополнительные руки, но и обеспечила рав-

номерную нагрузку агрегата и создала возможность тщательнее выдерживать технологические параметры, что сразу же положительно сказалось на качестве приготовления кормов, — говорит директор совхоза «Прикамье» В. В. Лушников.

Агрегат действует без перебоев, и в этом немалая заслуга людей, занятых на заготовке зеленой массы. На лугах беспрепятственно работают две сенокосилки. Кроме того, бригада косцов приготавливает траву в чащобах, оврагах, болотных и других недоступных техника мест. Не пренебрегают прикамцы и ветками деревьев, которые также перемалывают на корм.

Приготовлению витаминно-травяной муки в этом хозяйстве придано большое значение. Погодные условия нынче неблагоприятно сказались на росте посевных клеверов и многолетних трав. Поэтому, чтобы обеспечить общественному скоту сытную зимовку, в хозяйстве особенно позаботились о производстве витаминно-травяной муки. Механизаторы обязались выработать ее за летний сезон 800 тонн. Это составит четвертую часть всех кормов в совхозе. На каждую корову придется по тонне зеленой массы.

И. РОГОЖНИКОВ,

корр. ТАСС.

г. Чайковский,

Пермская область.

ЗА РУБЕЖОМ

26 ИЮЛЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК КУБЫ



На снимке: столица Кубы Гавана. Фото Н. Чигиря (Фотохроника ТАСС).

ЗА ФАСАДОМ „СВОДНОГО МИРА“

НЕГРАМОТНОСТЬ НА РОДИНЕ ШЕКСПИРА

«Хороших оценок у наших учащихся становится все меньше, а каждая плохая оценка обходится нам все дороже и дороже», — так охарактеризовал нынешнее положение в английской школе один из ораторов на состоявшейся недавно в Лондоне конференции, посвященной проблеме неграмотности на Британских островах. И он был не одинок. Большинство участников конференции с тревогой подчеркивало и низкий уровень образования в Англии, и острейший финансовый кризис, который переживает система просвещения в стране.

Действительно, и сегодня — сто с лишним лет спустя после принятия в Англии закона об обязательном всеобщем школьном образовании, по данным выборочного опроса, по крайней мере два миллиона взрослых англичан практически неграмотны. «Тысячи и тысячи выпускников школ, — пишет лондонская газета «Дейли миррор», — с трудом читают, пишут с огромным количеством ошибок, почти не знакомы с английской грамматикой и не могут правильно излагать свои мысли».

Впрочем, никому в сущности не известно точное число неграмотных англичан. Общественного исследования этой проблемы в стране не проводилось. А на лондонской конференции рассказывали о том, что очень многие жители Англии

всячески скрывают недостаток образования, резонно опасаясь увольнения с работы. Вплоть до таких казусов. Один молодой англичанин всегда носил с собой футляр от очков, и если на работе ему предлагали что-нибудь прочитать, он ссылаясь на то, что «забыл очки дома». Другой житель Лондона систематически являлся в контору с забитой правой рукой, чтобы иметь предлог отказаться от письменной работы.

Как отмечается в недавнем заявлении Национального профсоюза учителей Англии, сокращение государственных ассигнований на нужды просвещения неизбежно приводит не только к росту безработицы среди учителей, но и к резкому увеличению числа учеников в классах, и без того переполненных, к нехватке учебников и самых необходимых школьных пособий, к резкому снижению общего уровня преподавания. Тем более, что только за последние три года цены на учебники в Англии увеличились на 80 процентов, тетради и наглядные пособия подорожали на 70 процентов, а школьная мебель — на 50 процентов.

Э. БАСКАКОВ,
(ТАСС).

НОВОЕ АФРИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВО

Сан-Томе. (ТАСС). Здесь в торжественной обстановке официально провозглашена независимость островов Сан-Томе и Принсипи, расположенных в Гвинейском заливе и находившихся под управлением Португалии. 45-е независимое африканское государство получило название Демократическая Республика Сан-Томе и Принсипи. Первым президентом страны стал Мануэль Пинто да Косто. Генеральный секретарь Движения за освобождение островов САН-Томе и Принсипи (МЛСТП).

Сан-Томе и Принсипи обретают независимость после 500-

летнего колониального господства. Перед молодой республикой стоят сложные экономические проблемы. Руководящая политическая организация — МЛСТП — разработала программу широких социально-экономических преобразований, которая ставит своей целью установление в стране демократического, антиколониального и антиимпериалистического строя, ликвидацию социального неравенства, улучшения жизни трудящихся. Эта программа предусматривает также аграрную реформу, наметает создание ряда промышленных предприятий.

ВЫВОЗ СЕНА ЗАПРЕЩЕН!

Исполком районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех граждан, учреждений, организаций о том, что вывоз сена с полей запрещается до особого указания.

Вывоз сена будет производиться только по пропускам. Виновные в нарушении указания исполкома будут привлекаться к административной ответственности.

Родная, милая природа

КАЙГАТ

Кайгат — деревушка, которой давно нет. Осталось название и холм, поросший высокой травой и березняком.

Река в этом месте петляет, извивается, уходит далеко то вправо, то влево. Дно ее покрыто водорослями, кое-где по берегам разбросаны валуны, и широкими пластами-террасами выступают каменные породы.

Над мягкой волнистой чертой березняка острыми зубцами врезаются в небо ели, в таком лесу всегда полумрак, важно, хозяйничают рыжие прожорливые комары.

Машина останавливается

над обрывом. На воде зеленеют круглыми лапами листья кувшинок. Неглубоко. Вода прозрачная, и на середине реки на дне виден налим. Большой, пестрый, окутанный облачком ила, стоит, не шевелится. Не уплывает даже тогда, когда все осторожно собирается возле него и смотрят. Это он на мелководье выплыл загорать в теплой воде. Только люди от загара темнеют, а рыбы светлеют. Стоит им уйти в глубину, они снова становятся темными, будто и не загорали.

Наконец, кто-то из нас не выдерживает, ныряет, пы-

таясь схватить рыбку. Налим, скользнув по ногам, исчезает, а мы еще долго возбужденно обсуждаем увиденное.

Дорога идет вверх, а затем снова сбегает с пригорка. Пронзительно кричат чибисы у озера, заросшего камышом. Маленькими черными комочками бросаются враспыленную дикую утятю и скрываются в зарослях. И снова справа и слева поля, зеленые острова березовых колков, и дорога спешит дальше, пыльная, мягкая, лесная дорога.

Л. АШИРБАЕВА,
р. п. Яя.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ИЮЛЯ

МОСКВА (1-я программа ЦТ СССР). 13.20 Новости. 13.30 «Костер». 14.00 «В мире животных». 15.00—16.00 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 18.30. КЕМЕРОВО. 18.30 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!» Соревнуются трудящиеся Кемеровской области. 19.15 «Автограф». Передача для молодежи. 20.00 «Страницы природы». 20.30 «Горчица». Сатирическое обозрение. 20.50 Новости Кузбасса. 21.05—23.30 А. Баранга. «Общественное мнение». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.

29 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Фильмы-призеры Всесоюзного смотра телевизионных фильмов в г. Владивостоке. 10.05 «Экран». 10.35 Экран — детям. «Королевство кривых зеркал». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 Шахматная школа. Классе начинающих. 12.30 — 13.00 Спортивный дневник. Перерыв до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.10 Спортивный дневник. 18.40 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 19.10 «Даурья». Художественный фильм. 1-я серия. КЕМЕРОВО. 20.40 Идет заготовка кормов. Новокузнецкий район. МОСКВА («Орбита»). 21.00 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Белгородского обкома КПСС М. П. Трунов. 21.45 Праздник песни и танца, посвященный 35-летию Советской Эстонии. Передача из Таллина. 23.00—23.30 «Время».

30 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Фильмы-призеры Всесоюзного смотра телевизионных фильмов в г. Владивостоке. 10.00 М. Глинка. «Неоконченная соната для альта и фортепиано». 10.30 Экран — детям. «Неразлучные друзья». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Костер». 12.30 «Литературные чтения». Я. Гашек. Рассказы. 13.00—13.30 «Наука сегодня». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 15.55 Информационная программа. 17.30 Концерт. КЕМЕРОВО. 18.00 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.10 «Творчество народов мира». 18.40 «Наука сегодня». 19.10 «Даурья». Художественный фильм. 2-я серия. 20.40 Концерт участников художественной самодеятельности. 21.00 В эфире — «Молодость». Рассказы о профессиях. КЕМЕРОВО. 21.30

«Партийная новь». МОСКВА («Орбита»). 22.00 Концерт. 23.00—23.30 «На общеевропейском совещании в Хельсинки».

31 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «На общеевропейском совещании в Хельсинки». 9.35 «Беседы о спорте». 10.05 Мультфильм. 10.25 Тираж «Спортлото». 10.35 Экран — детям. «Огни на реке». Художественный фильм. 11.50—12.00 Новости. Перерыв до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.25 Информационная программа. 16.00 «Наш адрес — Советский Союз». 17.05 Тираж «Спортлото». 17.15 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Соседи». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.40 «Дороги Виктора Лакомова». Телеочерк. 19.10 «Только ты». Художественный фильм. 20.35 «Песня-75». Передача из Киева. 21.05 В эфире — «Молодость». «Наш современник». 21.45 Тираж «Спортлото». 21.55 «Наш адрес — Советский Союз». 23.00 — 23.35 «На общеевропейском совещании в Хельсинки».

1 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «На общеевропейском совещании в Хельсинки». 9.45 «Русская речь». 10.40 Экран — детям. «Василиса Прекрасная». 11.50—12.00 Новости. Перерыв до 13.25. МОСКВА («Орбита»). 13.25 Международный турнир по баскетболу. Сборная СССР — сборная Бразилии. Передача из Ленинграда. 13.40 Вечер артистов оперетты. 14.30 Премьера телевизионного спектакля. Ж. Сименон. «Мегрэ и старая дама». 17.15 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Сегодня и завтра Тяжинского района». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.40 «Я — Франциск Скорина». Художественный фильм. 20.30 Концерт. 20.55 Информационная программа. 22.30 — 23.40 Концерт мастеров искусств.

2 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Информационная программа. 10.15 «Для вас, родители». 10.45 Экран — детям. «Ивонна в нападении». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «30 победных лет». Выставка произведений художников социалистических стран. Репортаж из Центрального выставочного зала. 13.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 «Очевидное — невероятное». 14.45 «Песни на стихи Н. Доризо». 15.30 От всей души. Встреча с коллективом Тираспольской фабрики им. 40-летия ВЛКСМ. 17.15 «Время». 18.10 «Кинопанорама».

Ведет передачу народный артист РСФСР О. Н. Ефремов. 19.40 Я. Сибелиус. «Пятая симфония Мибемоль мажор». Исполняет Государственный академический оркестр. 20.15 Премьера телевизионного спектакля. Ж. Сименон. «Мегрэ и старая дама». 23.00 — 23.30 «Время».

3 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Дети Страны Советов. «Мир нашего детства». 9.55 Мультфильм. 10.20 Впервые на телевизионном экране. Спектакль Центрального детского театра «Чинчрака». 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Международный турнир по баскетболу. Сборная СССР — сборная США. Передача из Ленинграда. 13.30 «Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника». Выступление министра путей сообщения СССР Б. П. Бешева. 13.45 «Труженикам стальных магистралей». Музыкальная программа. 14.30 «Клуб кинопутешествий». 15.30 «Международная панорама». 16.00 Концерт, посвященный Дню железнодорожника. Передача из киноконцертного зала «Октябрь». 17.30 «Время». 18.10 На экране Центрального телевидения фильмы с участием Ч. Чаплина. «Работа», «Катание на роликах». 18.50 Дети Страны Советов. «Мир нашего детства». 19.40 «Музыкальный кюск». 20.15 «Сельский час». 21.15 Экранизация литературных произведений. «Вольница». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 — 00.15 Чемпионат СССР по футболу. «Арабат» (Ереван) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Передача из Еревана.

Тираж „Спортлото“

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 23 июля в Москве. «Спортлото»: 10, 19, 2, 42, 43, 45. «Спортлото-2»: 28, 16, 31, 27, 24, 43.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

25—26—27 июля — «Контрабанда», 25—26—5, 7, 9; 27—3, 5, 7, 9. 28—29 июля — «Они сражались за Родину» — 5, 8.

НАШ АДРЕС

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотиписты Г. Ф. Стрелетова, Г. П. Елкина, В. Г. Никифорова, метранпаж Л. И. Григорьева, печатники В. Д. Вахрушев, Л. В. Тронина, корректор Л. В. Егорова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 ц. д. Тираж 4621 экз. Заказ 1606